Double et moitié (demi, mi)

= Double dans le langage courant :

i 2 fois un décimétre D s
i 2 X 10 Cm = 20 Cm i EFCEFENTERRCCEETEE
« Ss » deux « s » !
. comme dans un « ruisseau »

Un double-décimeétre.

Une double-consonne

Une rue a double-sens ; le contraire i Les voitures circulent dans les
d’une rue a sens unique. i deux-sens.

. Une classe & deux niveaux.
Une classe a cours double. ! Exemple :
. la classe de CP-CE2

' Un manteau avec deux rangées

Un manteau a double-boutonnage. -
i de boutons.

Une valise a double-fond, une fenétre a double-vitrage, un double-jeu, un café double,
fermer a double-tour (on tourne deux fois la clef) ....

° Comment trouver le double d’'un nhombre ?
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Pour trouver le double de 3, on peut faire :
L 3x2=6
L 3+3=6

Pour trouver le DOUBLE d’un nombre, on multiplie ce nombre par 2 ou

on additionne deux fois ce nombre.

On dira :

« Lo double 3¢ 8 ek 6. »  « 6 eok Lo double de 8. »

2 Connaitre les doubles de :

Le double de 15 est 15x2oul5+15 =230 ' 30 est le double de 15
Ledoublede 25 est 25x20u25+25 =50 | 50 est le double de 25
Ledoublede 50 est 50x2 ou50+50 =100 ' 100 est le double de 50
Ledoublede 75 est 75x2 ou75+75 =150 150 est le double de 75

________________________________________________________________________________________________________________________________

Le double d’ v montbre est toujours pLus grand que L.
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2 Moitié (demi, mi) dans le langage courant :

Une demi-tour \ La moitié d'un tour

%M-W:mﬂm

Un demi-cercle i La moitié d'un cercle ; Q C

| La moitié d’une heure 14 — 60 minules
' WUne demi-hewre (1/2) = 80 minutes

Un demi-journée i La moitié d’une journée

Une demi-heure

2 Comment trouver la moitié d’un nombre ?
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La moitié de

Pour trouver ma moitié de 8, on partage 8 en deux :
L 8:2=4
% 8 divisé par2 =4

Pour trouver la MOITIE d’un nombre, on divise ce nombre par 2

On dira :

« Lo moilic de 8 ek 4. »  « 4 eok fa moikié e 8. »

2 Connaitre les moitiés de :

La moitié de 1 est 10:2 =5 5 est la moitié de 10
Lamoitiéde 30 est 30:2 =15 15 est la moitié de 30
Lamoitiéde 50 est 50:2 =25 i 25 est la moitié de 50
‘Lamoitiéde 100 est 100:2 =50 50 est la moitié de 100

La moltié o'vun nonmbre est toujours plus petit que ce nomtbre.
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